



## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 ноября

В течение 2 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои проходили на Крымском участке фронта.

За 1 ноября уничтожено 23 немецких самолета. Наша потеря — 8 самолетов. За 2 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

31 октября наша авиация уничтожила 80 немецких танков, 535 автомашин и боеприпасов и пехотой противника, около 30 орудий, более 20 зенитных точек, рассеяла и уничтожила более двух полков немецкой пехоты.

На Западном и Южном фронтах 1 ноября наша авиация уничтожила 25 немецких танков, 10 бронемашин, 350 автомашин с пехотой и военным грузами, несколько штабных фургонов и более двух батальонов пехоты.

Германский постулат советской красноармейской части, действующей на северо-западном фронте, Лазарев. Он был окружен группой немецких солдат, преследовавших на нашу территорию. Лазарев храбро сопротивлялся. Однако плены обескуражили его и повернули в расположение своей части. Но пути они пошли к участку, занимированному национальными саперами. Лазарев знал о грозящей опасности, но ничего не сказал врачам, ранил ноги, сидел в сам и попытку французов. Раздался сильный взрыв. Через некоторое время раненый Лазарев очнулся и увидел трех склонившихся немецких солдат, лежавших без движения. Пребывая в боли, Лазарев попытка добраться к месту нахождения своей части.

### ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ГЕРМАНИИ И ОККУПИРОВАННЫХ СТРАНАХ

СТАМБУЛ, 1 ноября (ТАСС). В статье, посвященной продовольственному положению Германии и оккупированных ею стран, швейцарская газета «Национальный центр» пишет, что при разрешении этой проблемы немцы испытывают серьезные затруднения. Газета считает, что 350 млн. населения Европы уже близки к голодаю. Особенно острый недостаток продовольствия обнаруживается в южной Германии, когда исчезают хлеб и картофель последнего урожая. Отсутствие норм коим заставляет уничтожить сотни тысяч голов скота. В Германии предприняты дальнейшие сокращение норм отпуска мяса и продуктов.

Газета отмечает, что из Европейских стран в особенности тяжело положение оказались Португалия, Греция, Сербия, Болгария, Финляндия, а также Швеция, урожай которой в этом году был самым низким за последние 50 лет. Урожай картофеля в Германии — основного продукта питания немцев — в этом году составил около

### ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В ГРЕЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, греческие газеты сообщают, что по приказу германского военного ко-

мандования Салоник там было повешено 13 греков в виде репрессии за убийство двух германских солдат.

## ДО ДОКУМЕНТЫ О КРОВОЖАДНОСТИ ФАШИСТСКИХ МЕРЗАВЦЕВ

В бою под Ленинградом убитых фашистских солдат и офицеров обнаружены публикуются ниже документы.

### ДОКУМЕНТ ПЕРВЫЙ

«Памятка германского солдата», найденная убитого лейтенанта Густава Шицера из Франкфурта-на-Майне

«Солдат великого Германии, ты будешь неуязвим и непобедим, точно выложил следующее изложение. Если ты не выполнишь хотя бы одно из них, ты погибнешь. Спасибо тебе, действует по этой «Памятке».

Помни и выполняй:

- 1) Утром, днем, ночью всегда будь о фюрере, пусть другие мысли не тревожат тебя, здай — он думает и делает за тебя. Ты должен только действовать, ничего не бояться, ты, немецкий солдат, неужели. Ни одна пушка, ни один штык не коснется тебя. Нет первых, сеца, жажды — ты сдешь из чешинского железа. После войны ты опять обретешь новую душу, ясное сердце — для детей твоих, для жены, для великой Германии. А сейчас действуй решительно, без колебаний.
- 2) Германия не может быть трусым. Когда тебе станет тяжело, думай о фюрере. Ты почувствуешь радость и облегчение: когда на тебя нападут русские варвары, ты полуешь о фюрере и действуй решительно. Они все погибнут от твоих ударов. Помни о величине, о победе Германии. Для твоей личной славы ты должен убить ровно 100 русских, это спроведлившее соотношение».

### ДОКУМЕНТ ВТОРОЙ

Записи в блокноте солдата Генриха Тивеля

«Я, Генрих Тивель, поставил себе целью истребить за эту войну 250 русских евреев, управляющих всем без разбора. Если каждый солдат убьет столько же, мы истребим Россию в один месец, все достанется нам, немцам. Я, следуя призываю к этой цели всех немцев».

Генрих Тивель, 1915 года рождения, Кельн».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области, ул. Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, партийный отдел 13-34, экономический отдел 7-36, отдел рабоче-крестьянских писем 2-13, секретариат 6-44, контора 6-78.

### ГЕРМАНСКИЕ ФАШИСТЫ И ИХ АГЕНТЫ В ШАНХАЕ ГОТОВЯТ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИЕ АКТЫ ПРОТИВ СОВЕТСКИХ РАБОТНИКОВ

Немецкая радиостанция в Шанхае выступила с провокационными заявлениями по адресу ТАСС и руководству его шанхайского отделения. В журналистских кругах Шанхая стало известно, что германские фашисты вместе с ваньчуньскими элементами и некоторыми японцами готовят террористические акты против советских работников и корреспондентов ТАСС в Шанхае. (ТАСС).

### ПРИЕМ РУЗВЕЛЬТОМ ЧЛЕНОВ АМЕРИКАНСКОЙ МИССИИ В МОСКВЕ

Рузвельт принял Гаррикана и других членов американской миссии, посетивших Москву. Миссия представила Рузвельту как письменный, так и устный ответ о поездке. (ТАСС).

### ОТКЛИКИ НА ПОТОПЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО МИНОНОСЦА

ЛОНДОН, 2 ноября (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, из Нью-Хейвен (штат Коннектикут), меньше чем через час после опубликования сообщения о гибели минноносца «Рузвельт Джеймс» управление по вербовке в военно-морской флот в Нью-Хейвене стало получать много заявлений от желающих поступить на службу во флот. Лейтенант, ведущий этим управлением, заявил, что он вынужден откладывать подавляющие заявления, но с удовлетворением отмечает, что эти заявления демонстрируют настроения американских моряков.

### ВЗРЫВ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ В САНКЕСТАБИЯНЕ

СТОКГОЛЬМ, 1 ноября (ТАСС). Скандинавское телеграфное бюро сообщает о том, что на днях взрывом полностью разрушена большая электростанция в Санкесебастияне. В результате вся Северная Испания осталась без тока. Движение по электрифицированной железнодорожной линии парализовано. Поезда на линии Мадрид — Санкесебастиян ходят только до Миранды. Во время взрыва многое получили ранения.

### ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО МАЙОРА СТЕФАНА

Газета «Новая жизнь» помещает следующее заявление представителя чехословацкого правительства майора Стефана: «Русско-чехословацкое сотрудничество, на основе которого работают Сталин, Сикорский и Бенеш, является нашей жизненной необходимости, а особенно теперь, когда страшный враг хочет из нас славян, сделать своих послушных рабов. Этому никогда не быть. Враг не постороживает. Возрожденные славянские страны рука об руку будут продолжать работать со своим величайшим союзником — СССР — на общем передовом человечестве».

### КУДА ИДУТ ДЕНЬГИ ИСПАНСКОГО НАРОДА

НЬЮ-ЙОРК, 2 ноября (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Оверлок Ньюс из Гаваны, Франко использует стоимость одиннадцати миллионов долларов.

(ТАСС).

## ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ НАПРЯЖЕМ СВОИ УСИЛИЯ, ЧТОБЫ СДЕЛАТЬ ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ ФРОНТА

### ПОСТРОИМ КОМСОМОЛЬСКИЙ БРОНЕПОЕЗД

### ГОРЯЧИЙ ОТКЛИК

Комсомольцы Ярославской железной дороги обратились ко всем трудающимся области с призывом построить на свои трудовые средства бронепоезд. Их призыв нашел горячий отклик среди рабочих, служащих, колхозников и трудовой интеллигенции нашего города. Не отставали студенты и профессорско-преподавательский состав технико-технического института.

Предложение комсомольцев-железнодорожников было единогласно поддержано коммунистами и комсомольцами института. На партийном коммитеете собрания решено всем коммунистам и комсомольцам внести на постройку бронепоезда дневной зарплата.

А. Кулаков.

### ИНИЦИАТИВА ПОДХВАЧЕНА

Весьма о призывах комсомольцев-железнодорожников о постройке бронепоезда быстро разнеслась по цехам и отделам комбината имени Ленина. Комсомольцы и несовенская молодежь с большой охотой откликнулись на это дело.

Как и следовало ожидать, передовики изменили свое мнение. Всего за день было собрано более 400 рублей. Многие сотрудники дают на постройку бронепоезда по 50—60 рублей.

Е. Гричева.

### ЖИВЫ ТРАДИЦИИ ПУТИЛОВЦЕВ

То были тяжелые времена для молодежи советской рекрублки. С востока шел Колчак, с юга — Деникин, в Крыму сопротивлялся черный барон Врангель, к колыбели пролетарской революции — Красному Петербургу пришел Юденич. Он уже намечал срок вступления гвардии своего освобождения в условиях ожесточенных боев с врагом, где на каждом шагу находился риск гибели. Несмотря на это, мы встречаем гвардии своего освобождения в условиях ожесточенных боев с врагом, где на каждом шагу находился риск гибели. Несмотря на это, мы встречаем гвардии своего освобождения в условиях ожесточенных боев с врагом, где на каждом шагу находился риск гибели. Несмотря на это, мы встречаем гвардии своего освобождения в условиях ожесточенных боев с врагом, где на каждом шагу находился риск гибели.

И вот опять над нашей родиной нависла смертельная угроза. Людоед Гитлер хочет отнять у нас землю, счастье, свободу. Но не быть это му. Весь наш народ поднялся на борьбу с злым врагом. Враг будет разбит, потому что в нашем народе еще живы добрые традиции пушкинцев. И, как всегда, впередишли славные пушкинцы. Они собирали деньги и на них построили бронепоезд. И пушкинские бронепоезда, как оцененный щит, подняли на несокольких километрах от Петрограда. Штыками отпалили интересный пролетариат. И, как всегда, впередишли славные пушкинцы. Или же, возможно, на них построили бронепоезд. И пушкинские бронепоезда, как оцененный щит, подняли на несокольких километрах от Петрограда. Штыками отпалили интересный пролетариат. И, как всегда, впередишли славные пушкинцы.

Славим вас в известность, что мы, высшие работники отделения Госбанка, в условиях фронта отдали все силы и способности, наложив на себя бронепоезд, как оцененный щит, подняли на несокольких километрах от Петрограда. Штыками отпалили интересный пролетариат. И, как всегда, впередишли славные пушкинцы.

И вот опять над нашей родиной нависла смертельная угроза. Людоед Гитлер хочет отнять у нас землю, счастье, свободу. Но не быть это му. Весь наш народ поднялся на борьбу с злым врагом. Враг будет разбит, потому что в нашем народе еще живы добрые традиции пушкинцев.

Мы соберем деньги на постройку не одного, а нескольких бронепоездов. — заявляют комсомольцы Костромы. — Пусть они бьют и уничтожают неправдивого нам врага.

Сбор средств на постройку бронепоезда идет успешно. К инициативе комсомольцев присоединяется и несовенская молодежь, рабочие, служащие, интеллигенция. Только за один день коллектива учителейского института собрал более 400 рублей. Хорошо проходит сбор средств в управлении милиции, среди учащихся 30 средней школы, на фабрике «Знамя труда», комбинате имени Ленина и других предприятиях и учреждениях.

На въезде городских предприятий и учреждений города трудающиеся решили на постройку боевой машины отдать одиннадцатый заработок.

Сбор средств продолжается. Каждый трудающийся должен стать строителем бронепоезда. Пусть бронепоезд, построенный костромичами, громит гитлеровскую банду так, как громил бронепоезд пушкинцев Юденича.

С. Юрьевич.

Среди работников вспомогательных цехов завода, где директором т. Новиков, есть немало стажировщиков, показывающих в дни пролетарийского социалистического соревнования образец честного, добросовестного труда, своей высокой производительностью обеспечивающих бесперебойную работу основных цехов завода.

Старший монтер электротяготдела В. Петров работает исключительно четко. Но если вину никогда не бывает, затраты и простота на производстве, смена его работает безаварийно. На 130—140 процентов система вырабатывает нормы выработки электромонтер по ремонту М. А. Владимиров. Дело свое тов. Владимиров изучил до конца. Его аккуратность и добросовестность в работе всегда ставятся в пример другим.

Кузнеч механического цеха Н. В. Блинов из дни в день переворачивает производственные задания на 80—90 процентов. Работает он не сидя, а встает, чтобы лучше поставить работу и встретить поваришку Октябрь.

Высокопроизводительной работой, хорошим качеством продукции работники вспомогательных цехов завода идут впереди. Их вклад в дело укрепления нашего тыла, куют вместе со всем народом победу над фашистскими варварами.

Ан. Григорьев.

### Врио. редактора Н. КАЗАКОВ.

### Литейно-механическому заводу ТРЕБУЮТСЯ: шофер, кузнец, молотобоец, слесари и чернорабочие.

Обращаться: ул. 1 Мая, д. № 8а в отдел кадров.

### ТРЕБУЮТСЯ ИСТОПНИКИ И КОЧЕГАРЫ

Обращаться: ул. Ленина, д. № 10 к тов. Веселову, тел. № 12-69.

### БАЗЕ ГЛАВВТОРЧЕРМЕТ ТРЕБУЮТСЯ

разнорабочие мужчины и женщины на склад

Обращаться: Галичский тупик, контора базы.

### ПЕСНЬ О ЛЮБВИ

Кино-театр «МАЛЫЙ»

Б А Б Ы

АК 12471